

体育



齐鲁晚报队众将分享冠军的甜蜜。

追寻梦想永不停步

□李康宁

继齐鲁晚报玲珑轮胎国际象棋队提前三轮夺冠之后,齐鲁晚报围棋队又在围甲联赛中摧枯拉朽,斩获队史上第一座围甲冠军奖杯。在同一个赛季,连夺国象甲级联赛和围棋甲级联赛两大联赛桂冠,此等壮举,翻遍典籍无能出其右者。

更令人叹服的是,在齐鲁晚报棋院身上,没有半点专业体制的影子。一家纯粹民营性质的棋院,却能在众多专业强队的夹攻下加冕“双冠王”,笑傲于海内诸侯,的确堪称奇迹。

实际上,齐鲁晚报介入棋类事业的原动力,仅仅源自媒体人固有的那种“铁肩担道义”式的责任感。当年,为了帮两个棋童完成出国比赛的梦想,足球记者刘玮管了一回“闲事”,从此介入了棋类事业。在堪称一片荒漠的山东棋类领域,播下了一粒希望的种子。

没有资金支持,没有人才储备,没有管理经验,谁也无法判断,这粒缺水少肥前途未卜的种子,能够支撑多久。但齐鲁晚报人,宁可挤干最后一滴汗水,也要尽心浇灌;情愿耗尽最后一丝力量,也要全力耕耘。以十年如一日的赤诚与勇气,开创了如今蔚为大观的局面。没有资金支持,就坚定地走市场化道路;没有人才储备,就悉心地培养后备力量;没有管理经验,就勇敢地自己闯荡摸索。白手起家倔强成长,齐鲁晚报棋院永远不会有人浮于事驻足不前的履足感,他们总会站在全国棋界的风口潮头,像高飞的鸿雁一般挑战着一个又一个新的高度。终于,齐鲁晚报棋院成为了市场化程度最高,人才储备最丰厚、管理模式最先进的队伍,成为了中国棋界一面猎猎飘扬的旗帜。

追求超越的梦想和信念,在长达十余年的跋涉中,从未展露出少许的懈怠。曹大元、童渊铭等著名教练在功成名就之际,却为了山东的棋类事业,甘愿放下安逸的生活,充当后辈出人头地的阶梯。而如棋院总经理刘玮等幕后英雄们,也从无怨言担起琐碎却又单调的工作,十数年间在清苦和忙碌中往来奔波。虽然如今,齐鲁晚报棋院已然威名赫赫王位在身,然而他们的办公条件,或许是全国最为简陋的,因为他们的大多数时间,都栖息在车马劳顿的征途中。他们的朴实形象,或许根本不像风华绝代的棋界中人,因为他们的大多数精力,都注入了棋枰内外的拼搏当中。

时间永远无法称量,但我们分明能够感到,这些年的重量。在齐鲁晚报棋院的努力之下,天堑鸿沟变成了康庄大道,懵懂少年变成了顶级棋士。我们也能预想到,未来的时光,注定不会如同棋子般只有黑白两色——那将是一个更美妙的,姹紫嫣红的春天。

风住云收 一战鳌头

齐鲁晚报称雄围甲,成中国棋坛首个“双冠王”

本报讯(记者 许恺玲) 12月18日,2010“金立手机杯”中国围棋甲级联赛最后一轮的比赛全部结束,齐鲁晚报队在最后的强强对话中,4:0横扫北京队,毫无争议地登上冠军的宝座。本报棋队连夺国象甲级联赛和围棋甲级联赛两大联赛桂冠,成为中国棋坛首个“双冠王”。

这场比赛从一开始就备受关注,最后一轮,领头羊山东齐鲁晚报队主场摆擂“格力文化园”,冠名“格力空调专场”,对阵紧随其后的北京队。这场比赛,关乎冠军最终归属,可谓重中之重。天王山之战。

由于北京队的孔杰、陈耀烨近来状态都有些起伏,所以北京队将柁嘉熹派上了主将之位,而他面对的是齐鲁晚报队铁打的主将周睿羊。孔杰则对阵刚刚加冕新

“名人”的小将江维杰,陈耀烨则在快棋中对阵陶忻,齐鲁晚报队的老将周鹤洋对阵钟文靖。纸面上看,北京队的阵容相当豪华,但主场作战的齐鲁晚报队展现出了必胜的气魄。陶忻在最先结束的快棋中先斩对方先锋,以一又四分之三子的微弱优势战胜陈耀烨,吹响了总攻的号角。

备受关注的将之争随后结束,周睿羊执白力战,中盘生擒柁嘉熹。因为陶忻已经赢了一局,这局主将胜利已经宣告了齐鲁晚报队的获胜,同时也宣告北京队彻底退出了冠军争夺战。两人赛后进行了长达四十多分钟的复盘,而柁嘉熹也对棋局中的错着懊恼不已。不过结局已定,懊恼也无法改变失利的事实。

也许是受到了队友失利的影

响,北京队的孔杰和钟文靖纷纷败下阵来,本以为是一场势均力敌的对抗,居然以一边倒的形势结束,着实让人大跌眼镜。而赛后孔杰也对记者说:“确实太意外了,没想到四局都输了,太意外了。”

而另两支争冠队伍中,重庆惨败于西安,贵州全取三分。但是齐鲁晚报队以强者的姿态,将自己的命运牢牢掌握在自己手中,无可争议地成为了最后的冠军。这也是山东首次拿下全国围棋甲级联赛的冠军。继重庆、上海和杭州之后,齐鲁晚报队也成为围甲联赛产生的第四支冠军队伍。

平常心赢来意外惊喜

“一、二、三……八、九、十!”一场争冠大战就在这样的读秒声中戛然而止。

北京队的钟文靖因为超时直接判负,周鹤洋轻松赢下最后一局,为齐鲁晚报队锦上添花,来了一个“大四喜”,4:0横扫对手,2010年的围甲冠军就这样诞生了!

“这个冠军来得太意外了!”齐鲁晚报队的总教练曹大元非常激动,一直感叹。

遥想早年间,齐鲁晚报队曾拥有刘昌赫、马晓春、俞斌等名手,阵容整齐威风八面,但始终与冠军无缘,最好战绩也不过是联赛第三。赫赫2008年转

会之后,齐鲁晚报队甚至一度险遭降级厄运。今年的齐鲁晚报队尽管实力有所回升,却仍旧在成长状态中,并没有夺冠的绝对实力,所以曹大元戏称“这个冠军来得既有点晚,也有点早。”

即便在赛季之初,也没人能够想到齐鲁晚报队能够问鼎。前半个赛季,队伍的成绩只是在联赛中游徘徊,虽然最后一步步登上冠军宝座,却创造了围甲历史上最低分冠军纪录。曹大元教练也直言不讳地说,“我们夺冠确实是幸运,除了所有队友的努力之外,对手发挥不佳

也成就了我们的冠军。”

知道自己的实力,放松心态去比赛,这是曹大元教练道出的夺冠“秘诀”。“我们就是正常发挥了,整个赛季都没有拖后腿的队员。”

作为教练,曹大元清楚地知道自己的队员,这个赛季只是队员们的成长期,很多小将都是在后半程才被磨练出来的。一颗平常心,就这样赢来了一个大惊喜。

本报记者 许恺玲

“90后”主宰冠军步调

22场主将战,16胜6负。这个战绩属于齐鲁晚报队主将周睿羊,这个战绩在联赛中的主将胜率榜上也是名列前茅。

争冠之战,主将压力之大可以想象,而今年围甲年终大戏的重头戏,就交给了周睿羊和柁嘉熹,这两位“小豹崽”的棋手捉对厮杀,最后,周睿羊略胜一筹。赛后周睿羊谦虚地说,对手没有下好,给了自己机会。不过机会是自己争取的,山东齐鲁晚报队能够称雄2010年围甲,与主将周睿羊的出色发挥密不可分,周睿羊在主将位置上取得16胜6负的佳绩,确保了

齐鲁晚报队成绩的稳定。自从2007年来到齐鲁晚报棋院之后,小羊在联赛中充分得到了锻炼。现在等级分排名国内第二的小羊,缺的就是一个世界冠军。围甲夺冠之后,周睿羊可以得到短暂的休息,在明年的1月份,他将参加农心杯的比赛,这也是他在世界赛场证明自己的好机会。

另一位齐鲁晚报队的保险就是小将江维杰了。去年江维杰随杭州队夺得围甲冠军,今年齐鲁晚报队召回江维杰,他的表现也更为出色,不仅名人战赢了六连霸古力夺走名人头

衔,联赛也与周睿羊构成双保险,连续两年夺得联赛冠军。不过在夺冠后,江维杰还是腼腆地说,感觉自己今年的个人战绩还行,但是在联赛中的团体战绩稍差,心里感觉过意不去。

两位同是1991年出生的年轻棋手,成了冠军步调的主宰者。当然陶忻与周鹤洋同样功不可没,是他们共同造就了齐鲁晚报队的首个围甲冠军,这份荣誉属于他们每一个人。

本报记者 许恺玲



周睿羊



江维杰



周鹤洋



陶忻

2010, 荣耀之年

2010年,齐鲁晚报棋院在多条战线上取得了骄人的战绩,在全国棋界掀起了一阵“齐鲁晚报旋风”。其中,侯逸凡在亚运会上夺得中国棋界历史上首枚金牌;麾下两支队伍夺取围甲、国象甲级联赛“双冠王”,足以载入史册。

以下为齐鲁晚报棋院2010年度的辉煌战绩:

3月,齐鲁晚报棋院队员范廷钰、连笑分获全国新人王、新秀赛冠军;9月外援黑嘉嘉获世界女子围棋赛亚军;11月江维杰击败古力获中国名人战冠军。

10月,齐鲁晚报棋院旗下的山东玲珑轮胎队再度加冕全国国际象棋甲级联赛冠军(第一次为2007年),并获女子团体冠军、男子团体亚军,侯逸凡被评为最佳女棋手。

11月的广州亚运会上,晚报棋院选手侯逸凡获国际象棋女子个人冠军,这也是中国棋界的首枚亚运金牌。此外她还获得女团冠军,卜祥志夺男子团体冠军,占了山东代表团非奥项目所获4枚金牌中的3枚。

12月18日凌晨,侯逸凡在国际象棋女子世锦赛中击败国际等级分女子国家排名第一的印度名将科内鲁,闯进决赛,并夺冠有望。

12月18日下午,山东齐鲁晚报围棋队4:0击败志在冲冠的围甲老牌劲旅北京中信队,第一次登上全国国际象棋甲级联赛冠军领奖台;晚报旗下的另一支围甲队伍山东景芝酒业队靠一帮小将打天下,结果成功晋级上岸。